

# 黑漢街頭斬2人 險重演《癲佬正傳》

## 長洲幼園職員持棒守門口 警圍捕拔槍擒狂徒

香港文匯報訊(記者 杜法祖)一名涉斬人案正保釋候審黑漢,昨突狂性大發「翻轉」離島長洲,黑漢2個多小時內先後在街頭斬傷2人,警方要在港島及其他離島抽調機動部隊到場搜捕,其間島上人人自危,有幼稚園擔心重演電影《癲佬正傳》慘案,教職員要持棍棒把守門口。最終圍捕警員發現該黑漢,並拔槍示警才將其制服拘捕,解除長洲恐慌。

### 黑漢涉斬人正保釋候審

被捕狂漢姓許,39歲,據報為黑幫小頭目,綽號「麵包坤」,是長洲居民。曾與其他黑幫分子結怨,今年8月28日,許於長洲曾涉用東洋刀將一名綽號「糯米」的34歲黑幫男子斬傷,在島上匿藏數天才被拘捕,現正保釋候審。

昨日在街頭遭斬傷2名男子分別19歲及31歲,亦是長洲居民,事後有事主被問及是否認識疑人時聲稱「認得佢」,但「冇乜交往」,連對方名字也叫不出。但據現場消息稱,其中一名事主亦懷疑有黑社會背景,不排除案件亦涉及恩怨尋仇。另有指疑兇有吸冰毒惡習,案發時目光呆滯,似受藥物影響發狂。水警重案組正深入調查內情。

### 疑兇有吸毒 案發時目光呆滯

昨晨10時20分,19歲青年在長洲教堂路取單車時,突然被人從後斬傷,他負傷逃脫後到長洲醫院求醫及報警。警方接報後立即展開緝捕。

豈料至中午12時48分,31歲送石油氣男工在長洲山頂道亦遇襲遭斬傷,他到長洲醫院救治後,與首名遇襲青年同乘直升機送到東區醫院治理。2人分別手腳受傷,幸無性命之虞。

### 負傷青年求醫 警接報搜捕

接連發生斬人血案後,警方認為事態嚴重,立即在港島及其他離島增援,調派大批機動部隊警員乘水警輪到長洲展開大圍捕,並通知島上居民小心提防及提供狂漢線索。

由於狂徒似乎見人就斬,動機不明,附近居民一度人心惶惶。附近錦江幼稚園的女校長盧瑞姬聞訊後擔心狂徒會闖入校園,釀成電影《癲佬正傳》翻版,除下令把校舍門窗緊鎖外,並與其他教職員分持鐵枝和壘球棍在出入口戒備,氣氛緊張。

至下午1時許,有居民通知警方狂漢在大新街現身,警員立即掩至圍捕,疑人見警員出現即企圖伸手入所攜袋內取刀,一名便衣探員眼明手快,立即拔出佩槍示警喝止,疑人才不敢輕舉妄動,乖乖受令束手就擒。島民獲悉狂漢落網始放下心頭大石,幼稚園亦解除「警報」。



▲在長洲斬傷兩人的疑兇被警制服。網上圖片



▲被斬的傷者。網上圖片



▲長洲兩小時有兩人無辜被斬傷,警方一度大舉搜島。網上圖片

# 火燒新三陽 焗死大閘蟹



▲九龍城侯王道發生火警的「上海新三陽南貨」。



▲發生火警新三陽,估計損失高達200萬元。



▲逾300公斤大閘蟹在火警中被煙燻全數報銷。

香港文匯報訊(記者 杜法祖)前特首曾蔭權及名人彭亨喜愛光顧的九龍城「大閘蟹」名店上海新三陽,昨凌晨閉門失火,樓上多名住客需緊急疏散,一人不適送院,消防雖迅將火警救熄,惟店內數百斤時令大閘蟹及2隻捉鼠花貓同慘遭焗死,損失估計逾200萬元。消防不排除是雪櫃短路起火,並無可疑。

### 雪櫃短路閉門惹祝融

現場為九龍城侯王道49號至51號地舖「上海新三陽南貨」,該店開業逾50年,是區內著名老字號之一,至今已由第三代掌舵人陳曉明接手,別無分號,以售賣傳統上海食品及江南美食包括自製上海湖州糰、鴨腎、湯圓、江蘇鹹肉、上海年糕以至貴價金華火腿等馳名,而售賣優質大閘蟹更享譽全城,該店在江蘇太湖自設蟹場,並囊括陽澄湖及荷蘭蟹等,雖然當造大閘蟹動輒百多元一

兩,仍吸引不少愛蟹之人光顧,影星如「發哥」周潤發、譚詠麟、曾志偉等均是熟客,前任特首曾蔭權更曾親臨選購,不少達官貴人亦派人專程前來買蟹。

火警於昨清晨5時許發生,店舖已打烊多時,有途人發現該店冒出濃煙及火光,相信店內失火,馬上報警。消防員到場立即破門入內灌救,並疏散樓上約28名住客,未幾將火救熄,惟店內嚴重焚毀,一名外籍女住客因吸入過量濃煙不適須送院治理。

### 蟹雲腿雜貨報銷 損失200萬

消防員初步相信是店內一部雪櫃短路起火,又在火場發現2隻遭焗死花貓屍體,該店舖負責人陳曉明證實是店內飼養多年的2隻家貓「小黃」及「小白」,分別10歲及4歲,最初飼養只為捉鼠,但多年來已產生感情,故十分傷感。街坊亦指該對

花貓常在店前走來走去甚可愛。面對店舖付諸一炬及失去2隻陪伴多年家貓,陳不禁黯然神傷,他指火警導致店內電力中斷,致寄存多個雪櫃的大閘蟹被毒煙或高溫焗死變臭,逾300斤大閘蟹全數報銷;另外加上雲腿及其他雜貨等,損失估計逾200萬元,猶幸有購保險,有待公正行點算。至於起火雪櫃約在數年前購入,一直運作正常。

### 幸購保險待點算 休業一周

陳續稱,雖然仍有大閘蟹存貨在其他地方,但眼前最擔心是未能如期向訂了貨的客人交付,故已在該店網頁發放訊息,因受火災影響休業一周從速善後,並向顧客致歉。陳又指現正值大閘蟹當造,然不幸中大幸是最貴價的一批大閘蟹暫未運抵,昨晚毀的只是較便宜貨色,否則損失更為慘重。

## 2警檢偽鈔夾口供 法庭促律政司跟進

香港文匯報訊(記者 杜法祖)便利店的閉路電視錄影帶,揭發2名旺角軍裝巡邏小隊警員在調查一宗偽鈔案時,涉嫌串謀夾口供造假。案中29歲無業漢被控以偽鈔支付的士車資,司機發現即追入便利店與其理論,遇上2名警員巡至,2警及後讓司機離去,卻在記事簿及供詞內訛稱是在街頭截查無業漢搜出偽鈔。辯方昨在庭上播出當日便利店閉路電視錄影帶,律政司昨在審訊中途決定不再提證供起訴被告。主審裁判官表示十分關注事件,下令律政司跟進。

### 被告獲不提證供起訴

29歲被告吳彥軒,被控管有500元偽鈔及企圖誤導警務人員2罪,但在控方傳召首名警員



▲警員黎宇宇。



▲警員鄭壯寶。

## 法庭促律政司跟進

鄭壯寶後,控方請律政司意見,終決定不再提證供起訴被告,吳日前因另宗藏毒罪正在服刑9個月。

案中被指夾口供提供虛假證人供詞的2名警員,為同隸屬旺角軍裝巡邏小隊第三隊的鄭壯寶(24歲)及黎宇宇(34歲),分別在去年及1997年加入警隊。

鄭作供時再三強調於今年7月26日凌晨4時18分,在旺角洗衣街近山東街,因發現被告形跡可疑上前截查,在其褲內檢獲一張500元偽鈔,他便警誡及拘捕被告,被告口頭承認管有假鈔。

### 庭上播錄影帶揭真相

但當鄭昨在庭上觀看錄影帶後即面色一沉,在辯方大律師顧佩芳追問下終承認:「當時我哋畀司機走,因見司機好心急,費事錄口供阻住佢搵食。」

主審裁判官即質疑鄭:「為何你們可以當件事無發生過,讓的士司機離去,不繼續調查是否涉及行使偽鈔的罪行。」鄭承認與同袍故意放走司機,但堅稱被告確實認管有偽鈔,絕不誣陷被告。鄭強調當時被告不斷求情,表示「我剛坐完監,唔想再坐監,你鍾意嘅話我會畀大案你哋做。」被告其後又透露涉案的500元鈔票是自己在吸食冰毒時獲得的。

## 輾斃外賣翁 司機危駕被捕

香港文匯報訊(記者 劉友光、鄧偉明)旺角鬧市發生奪命車禍。一名在茶餐廳負責送外賣七旬老翁,昨晨8時許在弼街橫過馬路時,遭一輛駛至收掣不及7人車撞倒,老翁倒地頭部重創大量出血昏迷,送院證實不治,現場遺下一份染血三文治及一杯打翻飲品,其妻事後趕到醫院驚悉噩耗神情哀傷。肇事7人車52歲姓黃司機因涉嫌危險駕駛導致他人死亡被捕拘查。

現場為旺角廣東道與弼街交界,慘遭撞斃老翁陳樹養(70歲),生前在新填地街一間茶餐廳送外賣。據餐廳員工表示,由於陳是上門毛遂自薦做散工,故不熟悉其背景,但據聞他有一名兒子正就讀中一。

警方調查後以涉嫌「危險駕駛導致他人死亡」罪名,將肇事7人車姓黃司機拘捕拘查,案件交由西九龍總區交通部特別調查隊跟進,警方呼籲任何人如曾目睹意外發生或有資料提供,可電2661 1654與調查人員聯絡。

## 坐的士夜竊廈 賊逃600米斷正



▲企圖竊賊亦因傷送院。

香港文匯報訊(記者 劉友光、鄧偉明)居住藍田公屋無業漢,疑闖準筲箕灣明華大廈部分樓宇無大門鐵閘保安漏洞,不惜多番「出重本」半夜乘的士前往登樓竊,昨凌晨再度犯案終落入警方天羅地網,被2名探員窮追600米制服拘捕,其間警賊3人俱受傷送院,1名探員下顎傷口須縫2針。警方初步相信疑犯最少涉及明華大廈另外2宗爆竊案。

### 食髓知味再潛入單位

被捕疑犯姓吳(35歲),與家人同住藍田德田邨德敬樓一單位。現場明華大廈位於筲箕灣亞公岩道1號至25號。警方消息稱,上月12日凌晨4時許,明華大廈H座6樓一單位遭人由氣窗潛入爆竊,損失約1,500元現金;至本月3日凌晨,警方再接報同屋苑1座2樓一單位遭同一手法爆竊,損失約2,200元現金及一張八達通卡。

由於明華大廈13幢大廈中,僅H及1座地下沒安裝大閘,賊人手法及犯案時間極相似,警方不排除是同一人所為,極可能會再犯案,遂連日派員監視。

至昨凌晨4時許,探員果見一名可疑男子落的士後直入1座,並在5樓走廊打開一單位虛掩廁所氣窗準備犯案,其間驚動屋主大叫捉賊,賊人拔足沿樓梯落樓逃走,2探員窮追至600米外的筲箕灣東大街,最終將疑人截停,動用伸縮警棍將其制服拘捕。

### 疑犯涉另外2宗爆竊案

港島東區刑事女總督察李康妮表示,相信疑犯與上址早前發生的2宗入屋爆竊有關。昨午3時許,探員將疑犯押回其藍田寓所搜查,檢走一些衣物化驗。至於疑犯為何長途跋涉由藍田乘的士往筲箕灣犯案,須進一步調查。

## 港聞拼盤

### 禁員工手機充電 入境處：保系統安全

香港文匯報訊(記者 郭兆東)有指入境處禁止前線人員以辦公室電源為手機充電,被批評矯枉過正並導致士氣低落。但據悉,入境處原意只為保障出入境系統安全,避免發生嚴重保安問題之餘,並非為針對前線員工及矯枉過正;而有關規定的用意,亦已於工作簡報會上向員工清楚解釋。入境處發言人表示,非常重視員工的行為操守,守則亦規定員工在使用政府資源時,一般只限用作公務或獲授權的用途等。

近日有關入境處的謠言四起,有指高層在上月的工作簡報會中,派出通告並下達禁令,嚴禁前線人員以辦公室電源為手機充電,更警告一旦發現等同「偷竊」,罪犯刑事之餘更會被當局檢控。有關消息結果被不少入境處人員以WhatsApp瘋傳,部分同事更批評處方矯枉過正,導致人心惶惶。

### 智能機充電或致電腦中毒

但據知情人向本報透露,其實入境處在上月的工作簡報會中,早已清楚向員工解釋,有關規定只是希望同事能將資源善用在公務之上。而處方關注的是,一來前線人員當值期間不應在櫃位「傾電話」及「篤手機」;二來一旦將手機充電連接公用供電系統(插頭),若發生電流連接意外,將隨時拖累整個出入入境系統的操作;再者,智能手機已幾乎人人擁有,如前線員工將智能手機連接電腦充電,亦會令系統冒上被電腦病毒感染的風險,導致發生嚴重保安問題。其實,櫃位員工如真的有需要充電,亦可向當值主管求助。

### 深破3走私集團拘3港人

香港文匯報訊(記者 李薇、深圳報道)深圳海關在海關總署緝私局統一協調和地方公安部門的配合下,日前聯合上海、南京、瀋陽海關開展了大規模查緝奢侈品走私行動,打掉奢侈品專業走私團夥3個,抓獲38人(其中3名香港人,2名水客頭已被刑事拘留),單在現場查扣的涉嫌走私入境的PRADA、GUCCI、CHANEL、ARMANI、BURBERRY、HERMES等奢侈品服裝就有1,200多件、鞋帽近300雙(頂)、箱包50個及手錶、腰帶等飾品近百件,貨品總值近2億元。

### 搜奢侈品近2億元 拘38人

據了解,在2012年全國海關「國門之盾」打擊走私行動中,摧毀了一個13人的奢侈品走私團夥,而此次打擊行動的線索部分來自該案。

據深圳海關介紹,近年來,該關在旅檢渠道查獲多宗奢侈品走私案,案件主要為「水客」幫國內貨主從香港帶貨入境賺取帶工費。而此次專門行動集中摧毀的專業走私網絡,則是奢侈品行業走私的重要渠道之一。該網絡涵蓋境外攬貨、走私通關、境內銷售等走私環節,在走私團夥的組織策劃下,境內貨主在境外地區選購貨物後,由攬貨團夥組織「水客」經深圳旅檢口岸以「螞蟻搬家」方式將貨物走私入境,其後通過物流發往上海、南京、瀋陽等內地的貨主。

## 2搶咪社民連成員上訴終院

香港文匯報訊(記者 杜法祖)2名社民連成員周潤恆(28歲)及黃軒璋(24歲),前年4月在港鐵活動上衝上台撒錢,以及向時任運輸及房屋局局長鄭汝樺搶咪,抗議港鐵加價,原審時被裁定在公眾地方擾亂秩序及判監,上訴後獲改判較輕的罪名及罰款。2人昨上訴至終審法院求推翻所有罪名,律政司則反上訴,要求維持原審的定罪,終院聽罷陳詞後押後宣判。